



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  
ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ - ΤΜΗΜΑ Β'

Ταχ. Δ/ση: Αν. Παπανδρέου 37  
Τ.Κ. – Πόλη: 15180 - ΜΑΡΟΥΣΙ  
Ιστοσελίδα: [www.minedu.gov.gr](http://www.minedu.gov.gr)  
email: [lampos@minedu.gov.gr](mailto:lampos@minedu.gov.gr)  
Πληροφορίες: Ανδρέας Λάμπρος  
Τηλέφωνο: 2103442702 - 3  
FAX: 2103442098

Βαθμός Ασφαλείας:  
Να διατηρηθεί μέχρι:

ΜΑΡΟΥΣΙ 8 - 4 - 2011  
Αρ.Πρωτ. Βαθμός Προτερ.  
Φ.251/ 43226 /Β6 ΕΠΕΙΓΟΝ

ΠΡΟΣ: 1) Δ/νσεις και Γραφεία Δ.Ε. (έδρες τους)  
2) Ημερήσια ΓΕΛ (διά των Δ/νσεων)  
ΚΟΙΝ : Περιφερειακούς Δ/ντές Εκπαίδευσης (έδρες τους)

**ΘΕΜΑ:** Συγκέντρωση στοιχείων για την απόκτηση απολυτηρίου με ενδοσχολικές εξετάσεις

Όπως γνωρίζετε, στις 4.4.2011 ανακοινώθηκε ότι το Υπουργείο κατέθεσε πρόταση, η οποία ήδη έχει περιληφθεί σε σχέδιο νόμου που έχει κατατεθεί στη Βουλή, σύμφωνα με την οποία μαθητές της Γ' τάξης του ημερήσιου Γενικού Λυκείου, κατά το έτος αποφοίτησης, μπορούν να αποκτήσουν το απολυτήριό τους με συμμετοχή στις εξετάσεις όλων των μαθημάτων σε επίπεδο της σχολικής μονάδας (ενδοσχολικές εξετάσεις). (Βλέπε συνημμένο)

Για την καλύτερη οργάνωση των εξετάσεων, παρακαλούμε όπως ο υπεύθυνος καθηγητής κάθε Γ' τάξης ημερήσιου Γενικού Λυκείου συζητήσει το θέμα αυτό με τους μαθητές της τάξης του και καταγράψει τον αριθμό των μαθητών που προτίθενται να συμμετάσχουν στην διαδικασία για την απόκτηση απολυτηρίου με ενδοσχολικές εξετάσεις. Η καταγραφή αυτή δεν δεσμεύει τους μαθητές της Γ' Λυκείου, θα διευκολύνει όμως τις υπηρεσίες του Υπουργείου στην οργάνωση των εξετάσεων.

Κάθε Λύκειο θα ενημερώσει για τα αριθμητικά του στοιχεία τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που ανήκει. Στη συνέχεια κάθε Δ/ση Δ.Ε. θα αποστείλει ηλεκτρονικά στην υπηρεσία μας ([t01ode2@minedu.gov.gr](mailto:t01ode2@minedu.gov.gr)) **μέχρι την Τετάρτη 13.4.2011** το συνημμένο συγκεντρωτικό πίνακα που θα περιέχει τα στοιχεία για όλα τα Λύκεια ευθύνης της.

Επισημαίνεται ότι:

α) Το ενδοσχολικό απολυτήριο θα είναι ισότιμο με τα απολυτήρια που αποκτώνται με συμμετοχή στις πανελλήνιες εξετάσεις.

β) Οι μαθητές που θα επιλέξουν το ενδοσχολικό απολυτήριο θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν κατά τα επόμενα έτη στα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα αν αποφασίσουν να διεκδικήσουν θέση στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.

**Συνημμένα : 1) πίνακας**

**2) δελτίο τύπου 4-4-2011**

**Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ**

**ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΡΕΤΟΣ**

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ : 1) Γραφείο Υφυπουργού κ. Πανάρετου

2) Δ/ση Οργάνωσης και Διεξαγωγής Εξετάσεων





ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

-----  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

-----  
Ταχ. Δ/ση: Α. Παπανδρέου 37  
Τ.Κ. – Πόλη: 15180 - Μαρούσι  
Ιστοσελίδα: [www.minedu.gov.gr](http://www.minedu.gov.gr)  
E-mail: [press@minedu.gov.gr](mailto:press@minedu.gov.gr)

**Δελτίο Τύπου**

04/04/2011

**Πρόταση του Υπουργείου Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων για απόκτηση απολυτηρίου από τα ημερήσια Γενικά Λύκεια, χωρίς συμμετοχή στις πανελλαδικές εξετάσεις, από το σχολικό έτος 2010-2011**

Ο αριθμός των μαθητών που φοιτούν στην τελευταία τάξη των Γενικών Λυκείων ανέρχεται σε περίπου 80.000 χιλιάδες ετησίως. Ένα ποσοστό από αυτούς δεν ενδιαφέρεται να συνεχίσει τις σπουδές στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, αλλά επιλέγει την επαγγελματική απασχόληση.

Με την καθιέρωση, μάλιστα, νέων δομών εκπαίδευσης (τυπικής ή άτυπης), που συνδέονται με την επαγγελματική απασχόληση, ένα πρόσθετο ποσοστό μαθητών της Γ΄ Λυκείου ενδέχεται να κάνει την ίδια επιλογή μετά την αποφοίτησή του από τη Δευτεροβάθμια Γενική Εκπαίδευση. Θα πρέπει, επομένως, να δοθεί διέξοδος στην επιλογή των αποφοίτων αυτών να παρακολουθήσουν όποια μορφή εκπαίδευσης επιθυμούν.

Από τις διατάξεις του ν. 2909/2001, όπως ισχύει, σε συνδυασμό με τις διατάξεις του Προεδρικού Διατάγματος 60/2006 περί αξιολόγησης των μαθητών Γενικού Λυκείου, προβλέπεται ότι οι μαθητές της τελευταίας τάξης ημερήσιου Γενικού Λυκείου, μπορούν να εισαχθούν στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, εφόσον αποκτήσουν το απολυτήριο μετά από τη συμμετοχή τους στις πανελλαδικές εξετάσεις και με βάση τη βαθμολογική τους επίδοση σε αυτές.

Για τους μαθητές της τελευταίας τάξης ημερήσιου Γενικού Λυκείου που δεν επιθυμούν να συνεχίσουν τις σπουδές τους στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση τη χρονιά της αποφοίτησής τους, δεν υπάρχει μέχρι σήμερα πρόβλεψη για απόκτηση απολυτηρίου με άλλο τρόπο εκτός από τη συμμετοχή τους στις πανελλαδικές εξετάσεις. Αντίθετα, υπάρχει ανάλογη ρύθμιση για τους μαθητές της τελευταίας τάξης των εσπερινών Γενικών Λυκείων -από το έτος 2000, που καθιερώθηκε το Ενιαίο Λύκειο- και για τους μαθητές, οι οποίοι έχουν αναπηρία 67% και άνω.

Το Υπουργείο Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων προτίθεται να προωθήσει ρύθμιση, ώστε όσοι από τους μαθητές της Γ΄ Τάξης του Ημερήσιου Γενικού Λυκείου επιθυμούν να λάβουν μόνο απολυτήριο Λυκείου, χωρίς να ενδιαφέρονται να συνεχίσουν σπουδές στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, να έχουν τη δυνατότητα αυτή, αφού συμμετάσχουν στις εξετάσεις όλων των μαθημάτων, σε ενδοσχολικό επίπεδο. Η ρύθμιση αυτή θα αφορά στους μαθητές της Γ΄ Τάξης των Ημερήσιων Γενικών Λυκείων από το σχολικό έτος 2010-2011 και μετά.

Στόχος της ρύθμισης αυτής είναι να ικανοποιηθεί πάγιο αίτημα πολλών τελειοφοίτων, οι οποίοι έχουν ήδη αποφασίσει να φοιτήσουν μόνο στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, να αποκτήσουν τον τίτλο απόλυσης της βαθμίδας αυτής και να στραφούν σε επαγγελματική ενασχόληση μετά την αποφοίτησή τους. Στους κατόχους του απολυτηρίου θα δίνεται η δυνατότητα τα επόμενα έτη να πραγματοποιήσουν σπουδές στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, συμμετέχοντας στις εξετάσεις των πανελλαδικώς εξεταζομένων μαθημάτων της Γ΄ Τάξης Γενικού Λυκείου και, σύμφωνα με τη βαθμολογία τους, να διεκδικήσουν θέση σε σχολές επιλογής τους.

Το απολυτήριο που θα αποκτηθεί με συμμετοχή στις εξετάσεις όλων των μαθημάτων, σε ενδοσχολικό επίπεδο θα είναι ισότιμο με τα απολυτήρια που αποκτώνται με εξετάσεις σε πανελλαδικό επίπεδο.